考生具有哪些奖项？更容易通过自主招生初审
2018届考生目前已经获得或者即将获得各种奖项，如果明年想参加自主招生，大家最为关注的就是，高校是否认可自己所获得奖项及认可度如何？
自主招生在线亦歌老师根据高校2017年自主招生简章，总结而出，高校自主招生主要认可的11类奖项及50种大赛，供参考！
一、自主招生认可的奖项类别
1、高中阶段获得全国中学生五大学科竞赛（数、理、化、生、信息）省赛区三等奖以上；
2、高中阶段具有青少年科技创新大赛、“明天小小科学家”奖励活动、全国中学生电脑制作活动等科技类奖项；
3、高中阶段获得全国中学生创新作文大赛、新概念作文大赛、语文报杯、北大培文杯、“叶圣陶杯”全国中学生新作文大赛等语文作文类奖项；
4、高中阶段获得全国创新英语大赛、全国中学生英语能力竞赛、中学生英语技能大赛等英语类比赛；
5、曾公开省级或者是国家级刊物上发表过论文（限第一作者）；
6、正式出版过相关领域的专著；
7、高中阶段获得有过发明专利等；
8、单科成绩十分优秀，在年级排名前10%、5%或者是1%；
9、参加过国际性创新赛事；
10、具有有文学、语言等方面的特殊才能或者是具有学科特长、有较强实践创新能力；
11、高中阶段在21世纪中学生演讲比赛，或者在全国性辩论赛中获奖；
12、其他特殊条件者。
只要考生能满足以上前11种中一条或一条以上条件，且报考的目标院校定位合理，通过高校自主招生的海选初审还是比较容易的。尤其是，思维敏捷，知识面广，心理素质好的考生更容易在笔试和面试中胜出。
后期，考生在准备自主招生考试时更应该注意，自主招生的试题与高考题的出题思路不一样，自主招生考试更看重考生知识面的宽度和深度，以及关注社会热点、难点和焦点问题程度。
心理素质好的考生往往能够在自主招生面试中脱颖而出，平时无法在笔试中展现的能力这时可以在面试中大展身手了。
二、2017年自主招生高校认可的50项大赛
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自主招生笔试风格及面试模式解析
近年来高校自主招生考核依然以笔试和面试为主，少部分高校取消笔试，只进行面试。自主招生测试结果决定考生能否获得自主招生资格。
本文对近年来自主招生笔试风格及面试模式进行解析，并附上C9高校2017年自主招生考试真题，供参考！
一、自主招生笔试风格
自主招生笔试难度一般高于高考、低于竞赛，部分高校笔试试题可能还会涉及到竞赛相关知识。
自主招生试题难易程度
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高考的中档题=自招简单题
高考难题=自招中档题=竞赛简单题
自招难题=竞赛中档题
自主招生70%的题属课内范围，30%的题为超纲范围，也有70%的题和竞赛题难度相当。
自主招生试题内容
1、课内基础题
这类题考查同学们的学习基础，通常熟练掌握高考内容的同学都能比较容易得分。
2、高考难题
这类题保留一定数量的高考核心考点，但着力点和区分度主要放在高考延伸出的知识和方法上。这部分的题正是自主招生考试中区分度最大的题，也是同学们的备考重点。这类题原则上不超纲，所用的知识方法都是高考所要求的，但是解题思维和技巧灵活，大部分同学从未练习过，甚至从来没有料到居然还可以这样想。对高考考纲边缘问题有深入思考的同学可能根据题目提示顿悟，找到解题重点，但对于平时做题练题较多，而对题目背后的问题深入思考得较少的同学来说，这类题就比较困难了。
3、竞赛题
这类题涉及到课内没学过的知识、公式，或者是竞赛联赛经典方法、技巧。虽然自招题目中会把知识和公式直接给出来，竞赛联赛经典方法技巧在题目中给出明确提示。但是，在紧张的考试时间与氛围中，在考前没有参加过过竞赛联赛，没有专门准备过的同学很难准确解题。
自主招生备考指南
1、打好基础
自招用到的思想、方法和知识，大部分也都在高考的范围之内，甚至有些自招题出现在高考中都不意外。准备高考和准备自主招生应该是相辅相成，并行不悖的。
2、适当拓展
自招的风格与难度，和典型的高考迥异，同时自招还会考高考范围边缘处的知识。既无接触竞赛，又未准备自招的“裸考”同学有极大概率"打酱油"。养成“多思考，多联系，多总结”的习惯会对同学们有所帮助。
3、多做真题
在趋于稳定的风格、难度、考点的考试中，将往年的真题吃透是大有裨益的。同学们做真题的范围包括自主招生真题、近3-5年的全国卷，如果还学有余力的同学，可以做一些竞赛联赛题。
自主招生体系正在日趋完善，且考试的主体形式不变，考试规模不变，考查对象不变，目标学生不变，所以自招考试的风格难度在一定意义上趋于稳定。
自招考试的核心目标在于对顶尖学生进行区分，所以考试难度必定难于高考，且有一定区分度。同时，自主招生是高考的辅助，不能也不应该成为学生额外的负担，所以自主招生考试内容一定是高考内容的自然延伸。
命题原则上，自主招生借鉴高考的经验，利用有的区分度的试题，考查学生的理解能力、计算能力、推理能力、迁移能力、探究能力等。考试范围在高考考纲边界附近游动，保留一定数量的高考核心考点，但着力点和区分度主要放在高考自然延伸出的一些知识和方法上，难度超出高考。借此，拉开了一流学生的区分度，从而进行高校个性化、多元化的招生。
二、自主招生面试模式解析
自主招生面试题一般会涉及到基础信息考察型、知识考察型、政策考察型、能力考察型、创新意识考察型、道德观考察型、思维灵敏度考察型和开放式考察型题目。需要注意的是，以上范围并非全部都进行考察。
一、个人基本情况的考察
这是一项在面试环节中必不可少的一道考察题，主考官一般是根据考生在申报表或个人介绍中呈现的个人信息(如家庭、兴趣、特长、潜力、获奖情况、社会实践等)来出题。
例如：做一下简单的自我介绍，你有什么特长、兴趣和爱好，平时喜欢读什么书？一般考官会根据考生的回答进行延伸提问。
二、考察对报考高校的了解
学校的历史、校训、专业选择、人生规划都是这类题型中的常考试题。
例如：你怎么理解我校的校训？你为什么要选择某某学校？为什么选择某某专业？诸如此类的问题，很多高校都会问到，尤其是像北大、清华、复旦这些名牌大学，非常在意考生是否对自己的学校有一个全面的了解。
三、考察基础知识
虽然有些高校在面试时题目出得花样百出，但这毕竟只是少数，因为他的特别才引起了人们关注。其实，对高中课堂上所学的知识的考察和运用才是面试的重要内容，这些试题可能就是高中平时考试中经常接触到的试题。
例如：给考生40分钟准备时间，要求考生做一道数学题、一道物理题，并讲解做这道题解题的思路和方法。（北京大学2017年博雅计划面试题）
四、考察基本能力
主要考察学生的推理、动手能力，这也是素质教育的体现之一。
例如：花生油与润滑油的区别？（中国石油大学2017自主招生面试题）
原电池的原理是什么？举三个例子并加以说明。（南京师范大学2017自主招生面试题）
五、考察思维能力
思维水平的高低，反映一个人智力活动水平的高低。同样一个人的智力水平的高低，主要通过思维能力反映出来。一些主考官会出一些脑筋急转弯、辩论，或是一些开放性的问题，以此来考察考生的思维灵敏度了随机应变能力。
例如：如今历史是冷门专业，你怎么看？过时的知识与技能应该保留吗？（南京大学2017年自主招生面试题）
不管白猫黑猫，抓住老鼠就是好猫这句话是否赞成？（西安交通大学2017自主招生面试题）
六、考察创新精神
创新意识和创新能力是一个人能否成为精英人才的重要标志，也是各高校考察的要点。
例如：如果电能取之不尽，用之不竭，你的生活将有哪些改变？世界将有哪些改变？（哈尔滨工业大学2017自主招生面试）
董明珠女士说要做新能源汽车，这种汽车的材料是什么？（华中科技大学2017自主招生面试题）
七、考察对时事政治和社会生活的关注
每一年的高考试卷中都离不开对时事政治的考察，自主招生也不例外。如今的社会，关注当前社会的发展形势，收集分析信息是人才必备的素养。所以，在面试环节中，很多高校会针对一些高中生"两耳不闻窗外事，一心只读圣贤书"的状态，问一些国内外发生的重大时事和热点议题。
例如：对共享单车的流行现象怎么看？对法国总统马克龙娶一个比自己年龄大很多的妻子怎么看？（厦门大学2017自主招生面试题）
你支持大学生创业吗？如何看待全球化和特朗普的“美国优先”政策？（浙江大学2017自主招生面试题）
八、考察生活常识
几年前，关于刚入大学的学生不知道怎么折被子、不会洗衣服，生活难以自理而退学的新闻比比皆是。近几年，此类新闻虽然有所减少，但很多考生在生活常识面前还是"一头雾水"，特别是这些生活常识背后的理论原理，而经他人一提醒就恍然大悟。各大高校对考生这方面也是相当重视的，面试中都不约而同的在生活常识这方面涉及了大量的考题。
例如：电磁炉上能用铝锅或玻璃容器加热吗？（北京林业大学2017自主招生面试题）
九、考察道德判断和情感
价值观
在中国的各大企业中，提到员工素质时常常会用一句话来总结——德才兼备，而且大多数的企业还要强调德在前，才在后，以德为重。企业培养人才如此，高校培养人才更是如此，因此，他们会常常出一些考察学生的道德意识、价值判断能力和成熟度的问题。
例如：输得起和必定赢哪个更重要，谈一下你的看法。（北京大学2017博雅计划面试题）
2018年自主招生报考百科问答
2018年正式来临，距离自主招生政策出台越来越近，关于自主招生大家有太多的问题想要咨询，关于报名、关于报考条件、关注准备、关注考试备考等等。
为方便广大考生科学备考自主招生，自主招生在线团队收集整理常见的33个问题，涉及自主招生前期、中期、后期整个过程。包含：前期备考、院校选择、报名注意事项、考试报考、志愿填报等等。
自主招生报名前期
1、自主招生什么时候开始报名？什么时候发布招生简章？
答：自主招生简章一般在每年3月发布,简章发布后即可开始报名。
2、自主招生在哪里报名？
答：自主招生统一在阳光高考特殊类型招生报名平台（https://gaokao.chsi.com.cn/zzbm/）报名。
3、政策出台前几个月，家长和孩子应该做哪些准备？
答：家长最重要做好两个准备：材料准备和学校选择。
考生做好高考复习。当然如果有时间，可以利用寒假学习备考自主招生。
4、自主招生报名需要哪些材料？
答：自主招生报名材料通常包括：报名表、自荐信/个人陈述、高中阶段获奖证书及证明材料、高中阶段文化课成绩、高中学业水平测试成绩、模考成绩、推荐信及其他可证明材料。
(查看详细：聚焦丨自主招生报名到底需要哪些材料？哪些材料最为关键？
近期，随着各种竞赛获奖名单的公布，已经获得奖项的考生家长开始重点关注自主报名相关事宜，尤其是报名材料相关问题，需要准备哪些资料，哪些资料最重要。
自主招生报名所需具体材料、注意事项及要求等方面来具体阐述，希望大家在后期准备报名材料的时候能规避可能出现的问题，从而科学高效的报名。
关于在报名过程中可能会遇到的问题，后期自主招生在线团队会详细为大家讲述，请保持关注自主招生在线微信公众号（ID：zizzsw）！
一、具体所需材料
自主招生在线团队综合分析2017年90所高校自主招生报名要求，总结自主招生报名所需材料通常包含以下几项内容：
1、报名表
考生在网上报名后系统会生成报名表，打印出来后由本人签字并由学校审核、盖章。
2、自荐信/个人陈述
大部分学校都要求学生写自荐信，自荐信内容一般需要阐述自己的学习生活经历、申请该学校的理由、自己的爱好、对所选专业的理解及以后大学的规划等等。
半数以上的学校都要求在800-1500字左右，当然不同学校的具体要求不同，具体需看招生简章。
3、高中阶段获奖证书及证明材料
高中时期参加的竞赛、比赛及各种活动奖项的复印件，这些文件须有学校进行审核并加盖学校公章。此类证书不仅仅包含各种文理科竞赛、科创类竞赛，还包括各种发明专利、论文发布、出版专著等等。
4、高中阶段文化课成绩
报名系统中有高一到高三上学期各阶段期末成绩表，考生只需要按照要求填写即可。所有信息填写完成后，文化课成绩单会自动生成相应模板，届时只需拿到学校盖章即可。
5、高中学业水平测试成绩
此部分成绩依然直接在报名系统中填写，至于是填写等级还是分数，按照各省要求来操作。
6、模考成绩
报名系统中有专门的模拟考试表格模板，和文化课成绩、高中学业水平测试一样，考生直接按照要求填写即可。最后文化课成绩、高中学业水平测试、模考成绩统一生成一个表格。
7、推荐信
若中学(单位)、社会团体或专家实名向自主招生高校推荐考生，须对推荐材料的真实性负责，推荐材料须具体、详实，且须按照报名系统要求单独上传。
报名系统中有专门的推荐信模板，推荐人需按照要求填写完成后，下载推荐信，再签字盖章，直接长传推荐信即可。
8、其他可证明材料
社会公益活动、获得省级或者校级三好学生等其他反映学生综合素质发展情况的材料。这些材料都需要加盖学生所在学校公章。
二、报名材料具体要求
通过查看以上报名材料，部分家长和考生肯定会疑惑，如果没有相关的材料，例如：所在省份没有进行高中学业水平，那该材料如何来提供？
下面就各个报名材料的准备来详细为大家介绍：
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三、总结
关于自主招生报名，大致需要提供以上材料，部分高校可能需要提供其他特殊材料，不在本文讨论范围之列，自主招生在线亦歌老师提醒大家，报名材料一定要以高校招生简章和报名系统中具体要求来准备，切不可随意按照自己的想象来操作。
5、哪些学校有自主招生资格？
答：近年来有90所高校进行自主招生，其中有77所针对全国进行招生， 

查看自主招生院校名单：2018哪些院校具有自主招生资格？
报名前期学校选择
6、同时拥有数学省三，物理省二，叶圣陶杯优胜奖，怎么选学校呢？
答：如果想报考理工类专业，以奖项物理省二为主；如果想报考偏文科类专业，以叶圣陶杯为主。
自主招生报名中期
1、2018年自主招生能同时报几所院校？
答：不同的学校限报数量不同，一般高校限报2-5所学校。
2、什么样的孩子更容易通过初审？
答：以下10类考生更容易通过初审。
①有提前签约；②获得高校优秀营员（夏令营、冬令营）；③获得国家级竞赛奖项；④发明专利；⑤拥有丘成桐奖项；⑥入选英才计划；⑦获得国际性科创奖项；⑧综合成绩非常优秀；⑨重点中学推荐的考生；⑩在重要的国家级刊物上发表文章，或出版专业文著等。
3、自主招生认可哪些奖项？
答：详情请看  2017年自主招生认可的50项赛事
4、没有奖项，可以报名自主招生吗？
答：可以参加。建议关注招收单科成绩优秀类的院校。
5：成绩排名看校排名还是省排名？非重点高中也可以吗？
答：看校内排名，报名时填写校排名。
6、落款为全国中学生化学奥林匹克竞赛山东赛区委员会的山东省一等奖可以作为报名条件吗，可以报考哪些院校啊？
答：该证书并非是高校普遍认可的省一。真正化学省一落款盖章为“中国化学会”。
7、 化学省一等奖，盖章是四川省化学化工学会可以报川大吗？
答：该证书非真正化学省一，乃化学预赛证书，报考川大等级偏低。
8、 江苏学生物理化学都是省二，落款公章是省物理化学学会，能报武汉大学吗？
答：题主奖项非真正省二，报考武大等级偏低。
自主招生在线团队提醒：对于五大学科竞赛，只有落款为中国XX学会的证书，才是省级证书。只要落款公章带有XX省XX学会，都是真正的省级证书。
自主招生后期
1、自主招生初审通过后，可以不去那个学校考试吗？有没有影响？
答：可以不去，没有影响。
2、通过多所学校初审，但是考试时间有冲突，怎么办？
答：考试时间有冲突，只能选择一所学校去考试。
3、针对自主招生考试应该做哪些准备？
答：自主招生考试一般分为笔试和面试，首先应了解高校考核模式，其次，针对考试进行一些相关训练。如：刷往年笔试真题，模拟面试情景等。此种情况，最好找专业机构进行训练。
4、拿到高校自主招生优惠资格后，可以放弃吗？
答：可以放弃。只要在自主招生志愿栏不填该校即可。
5、自主招生志愿该如何填报？
答：自主招生一般有单独志愿批次（即特殊志愿批次或自主招生批次），在该志愿中填报自己录取的学校及专业即可。
6、自主招生落榜后，对本科一批是否有影响？
答：没有影响。本科一批正常录取。
7、自主招生录取结果什么时候出来？
答：一般情况下和本科一批一起出来。
8、怎么查询自己被高校自主招生录取？
答：可以去本省教育考试院或者学校官网查询录取结果。
9、自主招生入校后可以换专业吗？
答：一般不能换专业。但现在很多学校进行大类招生，入校后一般还会进行具体专业分流。
